



हार्दिक शार्ट पिच गेंद को नीचे मार रहे थे, जबकि मुंबई को ज्यादा से ज्यादा बड़े रन वाले ओवर की जरूरत थी।

-मनोज तिवारी

भारतीय बल्लेबाज, हार्दिक पांड्या के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अभिषेक शर्मा

मुंबई इंडियंस को हराने के साथ सनराइजर्स हैदराबाद ने कई रिकॉर्ड बनाए हैं। वहीं इस मुकाबले में हैदराबाद के बल्लेबाजों ने बेहतरीन प्रदर्शन दिखाया। इसी कड़ी में युवा बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने 16 गेंद में फिफ्टी टोक दी। जिसके बाद वो आईपीएल इतिहास में सबसे तेज फिफ्टी

बनाने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। लेकिन अभिषेक की इस चुआंधार पारी से उनके गुरु युवराज सिंह खुश नहीं हैं। दरअसल, अभिषेक पंचाब की तरफ से घरेलू क्रिकेट खेलते हैं और युवराज सिंह को वो अपना गुरु मानते हैं। युवराज सिंह की भी अभिषेक के खेल पर नजर रहती है।

क्या आप जानते हैं? ... क्रिकेट खिलाड़ियों की आत्म कथाओं की पुस्तक का सबसे छोटा नाम पाकिस्तानी क्रिकेटर जहीर अब्बास की पुस्तक का है। इसका शीर्षक जेड है।

राजस्थान रॉयल्स की दूसरी जीत



9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया

जयपुर, 28 मार्च। राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में लगातार दूसरी जीत हासिल की है। टीम ने मौजूदा सीजन के 9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया। जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में दिल्ली ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला लिया। राजस्थान ने पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 5 विकेट पर 185 रन बनाए। जवाब में दिल्ली 20 ओवर में 5 विकेट पर 173 रन ही बना सकी। राजस्थान की ओर से रियान पराग ने 45 बॉल पर 84 रन की पारी खेली, जबकि रविचंद्रन अश्विन ने 29 और ध्रुव चुरेल ने 20 रन का योगदान दिया। दिल्ली की ओर से डेविड वॉर्नर ने 49 रन बनाए, जबकि कप्तान ऋषभ पंत ने 28 रन बनाए। राजस्थान के युजवेंद्र चहल और नांदे बर्गर ने 2-2 विकेट झटकते।

लगातार दूसरी हार के बाद रोहित शर्मा से बात करते दिखे आकाश अंबानी

नई दिल्ली, 28 मार्च। बुधवार को सनराइजर्स हैदराबाद ने मुंबई इंडियंस को बुरी तरह हरा दिया। हैदराबाद ने इस मैच में आईपीएल के इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया। मुंबई की टीम हार्दिक पांड्या की कप्तानी में खेल रही थी। टीम की हार के बाद उसकी सोशल मीडिया पर काफी आलोचना हुई। मैच के बाद आकाश अंबानी, पूर्व कप्तान रोहित शर्मा से बातचीत करते नजर आए। रोहित और आकाश की फोटो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रही है। दरअसल, मुंबई इंडियंस ने इस सीजन के लिए बड़ा फैसला लिया था। उसने रोहित को कप्तानी से हटा दिया था। उनकी जगह पंड्या को ये जिम्मेदारी सौंपी। लेकिन हैदराबाद के खिलाफ पंड्या की कप्तानी

नांदे बर्गर ने कहा कभी सोचा नहीं था कि क्रिकेटर बनूंगा, मुफ्त पढ़ाई के लिये खेल से जुड़ा था

जयपुर, 28 मार्च। दक्षिण अफ्रीका के बायें हाथ के तेज गेंदबाज नांदे बर्गर कभी क्रिकेटर बनना नहीं चाहते थे बल्कि मुफ्त पढ़ाई के लिये उन्होंने खेल को चुना। उन्हें 2014 में क्रिकेट ट्रायल के जरिये वित्वाटसरेंड यूनिवर्सिटी में दाखिला और पूरी स्कॉलरशिप मिली। उसके बाद से उन्होंने मुड़कर नहीं देखा। दक्षिण अफ्रीका के 28 वर्ष के तेज गेंदबाज बर्गर ने पिछले साल दिसंबर में कहा, "क्रिकेट मेरी पढ़ाई के लिये बैकअप था।" उनकी यूनिवर्सिटी के कोच नील लीवेंसन ने उनमें एक सक्षम तेज गेंदबाज देखा। बर्गर ने कहा, "पहले तो मैं हंसा कि मैं 125 राष्ट्रीय टीम में पदार्पण किया। राजस्थान रॉयल्स ने उन्हें 50 लाख रुपये में खरीदा जबकि उन्होंने पिछले महीने एप्रैल 20 में भी जोहानिसबर्ग सुपर किंग्स के लिये खेला था। बर्गर ने ईएसपीएन क्रिकइन्फो से कहा "अजीब लगता है ना। क्रिकेट बनना नहीं चाहते थे बल्कि मुफ्त पढ़ाई के लिये खेलते हैं। मैं क्रिकेटर बनना नहीं चाहता था लेकिन मुफ्त पढ़ाई के लिये हाथ आजमाने में बुराई नहीं थी। क्रिकेट मेरी पढ़ाई के लिये बैकअप था।" उनकी यूनिवर्सिटी के कोच नील लीवेंसन ने उनमें एक सक्षम तेज गेंदबाज देखा। बर्गर ने कहा, "पहले तो मैं हंसा कि मैं 125 राष्ट्रीय टीम में पदार्पण किया। राजस्थान रॉयल्स ने उन्हें 50 लाख रुपये में खरीदा जबकि उन्होंने पिछले महीने एप्रैल 20 में भी जोहानिसबर्ग सुपर किंग्स के लिये खेला था।

पी.वी. सिंधु का बेहतरीन प्रदर्शन, क्वार्टरफाइनल में की एंट्री

नई दिल्ली, 28 मार्च। भारत की दिग्गज बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु ने मैड्रिड स्पेन मास्टर्स में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए गुरुवार को यहां चीनी ताइपे की हुआंग यू-हसुन पर सीधे गेम में आसान जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। इस मुकाबले में पूरी तरह से सिंधु का दबदबा दिखा जिन्हें विश्व रैंकिंग में 63वें स्थान पर काबिज ताइवान की क्वालीफायर खिलाड़ी से कोई चुनौती नहीं मिली।



राजधानी

हाईकोर्ट में मुकदमों की लचर पैरवी पर राज्यपाल को दिलाया ध्यान

बेरोजगारों से जुड़े प्रकरण में चार साल में भी राज्य सरकार की ओर से जवाब पेश नहीं करने पर अदालत ने नाराजगी जताई है

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने बेरोजगारों से जुड़े प्रकरण में चार साल में भी राज्य सरकार की ओर से जवाब पेश नहीं करने पर नाराजगी जताई है। इसके साथ ही अदालत ने आदेश की कॉपी राज्यपाल, मुख्य सचिव और प्रमुख विधि सचिव को भेजी है। अदालत ने कहा कि इस मामले को राज्यपाल के ध्यान में लाना चाहिए, ताकि मुकदमेबाजी के दौरान राज्य सरकार के हितों की रक्षा की जा सके। इसके साथ ही अदालत ने दस हजार रुपए हर्जाने की शर्त पर राज्य सरकार को जवाब पेश करने के लिए तीन अप्रैल तक का समय दिया है।

■ अदालत ने दस हजार रुपए हर्जाने की शर्त पर राज्य सरकार को जवाब पेश करने के लिए तीन अप्रैल तक का समय दिया है

ने यह आदेश देना कुमारी व अन्य की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने अपने आदेश में कहा कि मामले में 22 जनवरी, 2020 को राज्य सरकार के अतिरिक्त महाधिवक्ता के कार्यालय में नोटिस तामील करा दी गई थी। अतिरिक्त महाधिवक्ता ने समय-समय पर जवाब पेश करने के लिए समय मांगा। वहीं चार साल बीतने के बाद अब भी राज्य

सरकार की ओर से जवाब पेश करने के लिए समय मांगा जा रहा है। अदालत ने कहा कि मामले में 22 जनवरी, 2020 को राज्य सरकार के अतिरिक्त महाधिवक्ता के कार्यालय में नोटिस तामील करा दी गई थी। अतिरिक्त महाधिवक्ता ने समय-समय पर जवाब पेश करने के लिए समय मांग रहा है। सरकार के इस रवैये को किसी भी स्तर में लोक कल्याणकारी नहीं कहा जा सकता है। सरकार की ऐसी सुस्ती के चलते न्याय व्यवस्था विफल हो रही है और बेरोजगारों को अदालतों में आना पड़ रहा है। अदालत ने कहा कि देखने में आया है कि बीते दो माह से सरकारी वकील और अधिकारी पर्याप्त प्रतिनिधित्व नहीं कर रहे हैं। अदालत पूर्व में मुख्य सचिव और प्रमुख विधि सचिव को भी तलब कर चुकी है, लेकिन अब तक कोई संतोषजनक व्यवस्था नहीं हुई है। कई बार सरकारी वकील की उपस्थिति नहीं होने के कारण सुनवाई टालनी पड़ी है। इसके अलावा कई मौकों पर तो खुद राज्य सरकार की ओर से पेश याचिका में सरकारी ही पेश नहीं हुए।

19 अप्रैल से 1 जून तक एग्जिट पोल पर पूर्ण प्रतिबंध

जयपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने 19 अप्रैल को सुबह 7 बजे से लेकर 1 जून को शाम 6.30 बजे तक के लिए एग्जिट पोल पर रोक लगा दी है। इस दौरान देशभर में सभी लोकसभा क्षेत्रों में एग्जिट पोल का प्रकाशन और प्रसारण प्रतिबंधित रहेगा।

सहित किसी भी निर्वाचन मामले का प्रदर्शन 48 घंटों की अवधि जो इन चुनावों के संबंध में मतदान के समापन के लिए नियत घंटों के साथ समाप्त हुई हो, तक के लिए रोक रहेगा। भारत निर्वाचन आयोग ने जनप्रतिनिधि कानून 1951 की धारा 126 ए की उपधारा (1) के तहत अपनी शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए किसी भी प्रकार के एग्जिट पोल को इलेक्ट्रॉनिक या प्रिंट मीडिया के जरिए या अन्य तरीके से प्रसारित करने पर प्रतिबंध लगाया है।

मम्प्स रोग के बढ़ते मामले को लेकर गाइड लाइन जारी

जयपुर। चिकित्सा विभाग ने बच्चों व वयस्कों में होने वाले मम्प्स संक्रामक रोग की रोकथाम के लिए गाइडलाइन जारी की है। जिसमें संक्रमण से प्रसिप्त या लक्षण नजर आने पर बच्चे को सात दिन स्कूल नहीं बुलाने, संदिग्ध के जांच नमूने सवाई मानसिंह मेडिकल कॉलेज जयपुर भेजने और इस तरह के मामलों की नियमित रूप से स्वास्थ्य विभाग के पोर्टल पर दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं। निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. रविप्रकाश माथुर ने बताया कि कुछ महीनों से प्रदेश के कुछ क्षेत्रों में इस रोग के कई मामले सामने आए हैं। यह एक संक्रामक रोग है जो संक्रमित व्यक्ति के खांसने और छींकने के समय लार के माध्यम से दूसरे स्वस्थ व्यक्ति तक आसानी से फैलता है। इसके लक्षण रोगी के संपर्क में आने के बाद 2 से 3 सप्ताह में सामने आते हैं। जो 10 से 14 दिनों तक प्रभावित करते हैं। यह रोग होने पर अंडकोष, स्तन, मस्तिष्क, अंडाशय, अग्न्याशय और रीढ़ की हड्डी में सूजन और असाधारण स्थितियों में सूजन की स्थिति भी हो सकती है। इसके मुख्य लक्षणों में गले की लार प्रथि में तीन दिन तक दर्द और सूजन के साथ ही मांसपेशियों में दर्द, सूजन और भूख में कमी शामिल है।

द पैलेस स्कूल में ओरिएंटेशन सेशन

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर हिस्ट्री फेस्टिवल के नए संस्करण के अंतर्गत द पैलेस स्कूल में फाइनेंशियल लिटरेसी एक्सप्रेसड थ्रू फोक आर्ट्स विषय पर ओरिएंटेशन सेशन का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। कार्यक्रम में जयपुर के 35 स्कूलों के प्रिंसिपलों और शिक्षकों ने उत्साह से हिस्सा लिया। जयपुर हिस्ट्री फेस्टिवल, भारत की समृद्ध विरासत को समकालीन शैक्षिक विषयों के साथ एकीकृत करने की अपनी प्रतिबद्धता के लिए प्रसिद्ध है। इस आयोजन के माध्यम से लोक कलाओं की जीवंतता के साथ वित्तीय ज्ञान के सार को मिलाकर एक परिवर्तनकारी यात्रा की शुरुआत हुई। इस आयोजन पर प्रकाश डालते हुए जयपुर के एचएच महाराजा सवाई पद्मनाभ सिंह ने कहा, "वित्तीय साक्षरता और वित्त से संबंधित विषयों को समझने में स्थानीय कला और पारंपरिक लोक रूपों का एकीकरण बहुत ही रोचक और अद्भुत है। इस विशेष संयोजन में युवाओं को प्रबुद्ध करने की शक्ति है, जिससे वे देश के आर्थिक विकास और कल्याण में महत्वपूर्ण योगदान दे सकेंगे।"

मांगणियार शैली में भजन प्रस्तुत कर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया



डेल्फिक काउंसिल ऑफ राजस्थान के साथ रामकृष्ण मिशन जयपुर एवं वेस्ट ज़ोन कल्चरल सेंटर की ओर से स्तुति, ओड टू म्यूजिकल ट्रेडिशन कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम की शुभ्रारंभ सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा, डेल्फिक काउंसिल ऑफ राजस्थान की अध्यक्ष एवं अतिरिक्त मुख्य सचिव परिवहन श्रेया गुहा, राजस्थान डेल्फिक काउंसिल के महासचिव डॉ जितेंद्र कुमार सोनी ने दीप प्रज्वलन कर की।

जयपुर, (का.सं.)। डेल्फिक काउंसिल ऑफ राजस्थान के साथ रामकृष्ण मिशन जयपुर एवं वेस्ट ज़ोन कल्चरल सेंटर के संयुक्त तत्वाधान में स्तुति, ओड टू म्यूजिकल ट्रेडिशन कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम में कलाकारों ने लंगा और मांगणियार गायन शैली में भजन-सिया एवं राधा कृष्ण के सुरीले भजन प्रस्तुत कर श्रोताओं को मंत्र मुग्ध किया। कार्यक्रम की शुरुआत सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव संदीप वर्मा, डेल्फिक काउंसिल ऑफ राजस्थान की अध्यक्ष एवं अतिरिक्त मुख्य सचिव परिवहन श्रेया गुहा, राजस्थान डेल्फिक काउंसिल के महासचिव डॉ जितेंद्र कुमार सोनी ने दीप प्रज्वलन कर की। शुरुआत के रामकृष्ण मिशन मंदिर के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में धुंगर खान एवं समूह द्वारा लंगा और मांगणियार गायन शैली में लोक भजनों और सुरीले गीतों की प्रस्तुति ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया। वहीं पंडित प्रवीण कुमार आर्या द्वारा प्रस्तुत पखावज वादन सुनकर भी दर्शक मंत्रमुग्ध हो उठे। कार्यक्रम में प्रख्यात खड़तालवादनक धुंगर खान ने "अयोध्या राजा दशरथ की, रामचन्द्र अवतार लिये" भजन पर अपने खड़ताल की तालों पर राम-सिया के विवाह दृश्यों को उतार कर सब का मन मोहा। कलाकारों ने राधा कृष्ण के भजनों पर जब राग अलापा तो सामने बैठा हर व्यक्ति कावविभोर हो उठा। इसी तरह पंडित प्रवीण कुमार आर्या के पखावज वादन से भी परिसर करलला ध्वनि से गूंज उठा। कार्यक्रम में धुंगर खान मांगणियार के खड़ताल का साथ ढोलक पर मंजू खॉ, वीणा पर दादा खॉ एवं कामायच

राज्यपाल कैसर विजेताओं से होंगे रूबरू

जयपुर। भगवान महावीर कैसर चिकित्सालय एवं अनुसंधान केन्द्र और कैसर केयर की ओर से शुक्रवार को 21वां कैसर विजेता दिवस समारोह का आयोजन किया जाएगा। महाराणा प्रताप

ऑडिटोरियम में आयोजित हो रहे इस समारोह के मुख्य अतिथि राज्यपाल कलराज मिश्र होंगे। समारोह में राजस्थान सहित यूपी, पंजाब समेत कई राज्यों के कैसर विजेता (सर्वाइवर) भाग लेंगे।

जयपुर शहर की मुख्य समस्याओं को निश्चित ही दूर करेंगे : मंजू शर्मा

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी पूरे देश में 400 पार का लक्ष्य लेकर चल रही है। उसी के अंतर्गत जयपुर शहर लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा भी इस लक्ष्य को पार करने में कसर

नहीं छोड़ रही। मंजू शर्मा लगातार जनसंपर्क कर जनता को विश्वास दिला रही हैं कि जनता को किसी प्रकार की समस्या का सामना नहीं करना पड़ेगा, वह एक धरातल से जुड़ी हुई महिला है और हमेशा जनता के लिए सामान्य और सरलता से उपलब्ध हो सकेंगी। मंजू शर्मा ने 400 पार के संकल्प को लेकर दो भाजपा कार्यकर्ता जो जयपुर से चेन्नई को प्रचार हेतु साइकिल से रवाना हुए हैं। ऐसे कार्यकर्ता अतुल चर्चुंदी और मनोज शर्मा को मंजू शर्मा ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया और शुभकामनाएं दीं। मंजू शर्मा जनसंपर्क के लिए सुबह से ही आम जनता के बीच निकल पड़ीं।

सांगानेर कोर्ट के वकीलों ने शर्मा को संकल्प के साथ विश्वास दिलाया कि शर्मा को 8 लाख मतों से विजय दिलवाने में पूरी मेहनत और सहयोग करेंगे। लोकसभा प्रत्याशी मंजू शर्मा पूर्व सांसद स्व गिरधारी लाल भार्गव के निवास पर जाकर श्रद्धांजलि दी और आशीर्वाद लिया। इसी प्रकार पूर्व मुख्यमंत्री स्व भैरो सिंह शेखावत के घर जा उन्हें भी श्रद्धांजलि देकर आशीर्वाद लिया।

